

Στον Περιφερειάρχη ο κυβερνήτης και μέλη του πληρώματος, του ιστιοφόρου του Ιταλικού Πολεμικού Ναυτικού «Palinuro»

20 Μαΐου 2021



Εθιμοτυπική επίσκεψη στον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργο Χατζημάρκο, πραγματοποίησαν σήμερα το πρωί, ο κυβερνήτης Giuseppe Valentini και μέλη του πληρώματος του εκπαιδευτικού ιστιοφόρου του Ιταλικού Πολεμικού Ναυτικού «Palinuro», συνοδευόμενοι από τον Πρόξενο της Ιταλίας στη Ρόδο, Νίκο Φαρμακίδη.

Το πλοίο, σύμβολο της Ιταλίας και του Ιταλικού Πολεμικού Ναυτικού, κατέπλευσε σήμερα το πρωί στο λιμάνι της Ρόδου, όπου θα παραμείνει μέχρι το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου.

Όπως ανέφερε ο κ. Valentini, το ιστιοφόρο κατέπλευσε στη Ρόδο προερχόμενο από τη Λάρνακα στο πλαίσιο του ετήσιου εκπαιδευτικού του ταξιδιού. Το «Palinuro» έως τώρα έχει δέσει σε λιμάνια της Ιταλίας κατά μήκος της Αδριατικής θάλασσας, αλλά και στη Σλοβενία, το Μαυροβούνιο, την Κροατία. Πριν από την άφιξή του στο λιμάνι της Ρόδου, απ' όπου θα αποπλεύσει για τη βάση του (La Maddalena, στη Σαρδηνία), το «Palinuro» είχε επισκεφτεί τη Μάλτα, τον Πειραιά, τη Σμύρνη και τη Λάρνακα.

Ο Περιφερειάρχης, υποδεχόμενος τον κυβερνήτη του πλοίου και τους δόκιμους που τον συνόδευαν, ανέφερε πως η απόφαση να συμπεριληφθεί η Ελλάδα και ειδικότερα η Ρόδος, στο εκπαιδευτικό ταξίδι του 2017, αποδεικνύει τους ιστορικά,

ιδιαιτέρως στενούς δεσμούς, μεταξύ των δύο χωρών. Δύο χωρών που τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζουν κοινά προβλήματα και κοινές προκλήσεις, που καλούνται να διαχειριστούν, καθοριστικές για ολόκληρη την Ευρώπη και το μέλλον της. Στη διάρκεια της συνάντησης τονίστηκε η ανάγκη ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών σε όλο τους το εύρος αλλά και σε κοινά περιφερειακά ζητήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν, όπως είναι το προσφυγικό – μεταναστευτικό.

Ο κυβερνήτης του πλοίου ευχαρίστησε το Περιφερειάρχη για την θερμή υποδοχή που επεφύλαξε η Ρόδος στο «Palinuro» και ειδικότερα για την συμβολή της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου στην διοργάνωση ναυταθλητικών και αθλητικών εκδηλώσεων που θα λάβουν χώρα στη διάρκεια της παραμονής του πλοίου στο λιμάνι της Ρόδου.

Στο εκπαιδευτικό ιστιοφόρο επιβαίνουν 35 ναυτικοί δόκιμοι της Σχολής Υπαξιωματικών του Τάραντο, με σκοπό να έρθουν σε άμεση επαφή με τη θάλασσα και τον ναυτικό τρόπο ζωής. Το «Palinuro» κατελκύστηκε το 1934 και από το 1955 οπότε και αγοράστηκε από το Ιταλικό Πολεμικό Ναυτικό χρησιμοποιείται ως εκπαιδευτικό πλοίο από τους Ιταλούς ναυτικούς δόκιμους. Σήμερα, βρίσκεται σε άψογη κατάσταση και έχει διατηρηθεί το αρχικό του σχέδιο. Κατά τη διάρκεια της ναυτικής ζωής του έχει ταξιδέψει περισσότερα από 300.000 ναυτικά μίλια, περνώντας από τα περισσότερα μεγάλα λιμάνια της Μεσογείου και της βόρειας Ευρώπης. Στο πλοίο αυτό φιλοξενήθηκε πρόσφατα η συνάντηση του Ιταλού Πρωθυπουργού Paolo Gentiloni, του Γάλλου Προέδρου Emmanuel Macron και της Γερμανίδας Καγκελαρίου Angela Merkel.